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Светли Петък – Живоприемни източник в 
Пловдив

На 25 април – Светли петък, Православната църква, преживявайки още 
пасхалната радост, чества празника Живоприемни източник, който се 
отбелязва на Светли Петък ­ – първия петък след Възкресение Христово, 
когато Божията Майка стана извор на живот за всички човеци, които вярват в 
нейния Син и Го обичат с оная голяма любов, с която Той влезе в утробата ѝ и 
се роди на земята като Слънце на живота.

По случай празника Негово Високопреосвещенство Пловдивският митрополит 
Николай възглави архиерейска света Литургия в старинния храм “Св. 
прпмчца Параскева” (“Св. Петка Стара”) в Пловдив.

С Владиката в съслужение бяха: Смолянският епископ Висарион – втори 
викарий на митрополита, архимандрит Максим – епархийски духовен 
надзорник, архимандрит Петър – клирик на Пловдивска митрополия, 
ставрофорен свещеноиконом Тодор Хаджиев – протосингел при Пловдивска 



митрополия, ставрофорен свещеноиконом Деян Стоенчев – духовен 
надзорник, протойерей Ангел Ангелов – духовен надзорник, свещеноиконом 
Емил Паралингов – председател на храма, свещеници от града и 
митрополитският протодякон Илиян Александров.

Литургичните песнопения изпълни митрополитският хор “Св. ап. Ерм” с 
диригент протопсалт Георги Радев.

Десетки богомолци се събраха в храма отново да възпеят Победителя на 
смъртта – Възкръсналия Спасител. С едно сърце и уста всички изповядаха 
Символа на вярата и казаха Господнята молитва “Отче наш”.

Митрополит Николай се обърна към всички с всепобедния пасхален поздрав 
„Христос Воскресе!”. Архипастирят на Пловдивска епархия произнесе 
вдъхновено слово, в което говори за историята на празника Живоприемни 
източник, свързан с откриването на живоносен извор в покрайнините на 
Константинопол по внушение на Божията Майка и издигането на храм на 
това място.

След това Владиката отслужи пасхален водосвет в двора на храма и всички 
бяха поръсени с животворните води. Мнозина отнесоха по домовете си и вода 
от Богородичния живоприемен източник за здраве и спасение.

Духовното тържество завърши с многолетствие, провъзгласено от 
митрополитския протодякон Илиян Александров.
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